



李克强主持召开国务院常务会议 清除涉企“任性”收费

国务院总理李克强4月8日主持召开国务院常务会议，决定在全国范围清理规范涉企收费、下调燃煤发电上网电价和工商业用电价格、依法适当降低铁矿石资源税征收比例，多措并举减轻企业负担，支持实体经济发展。

会议确定，集中用半年时间开展专项行动，在全国全面清理涉企行政事业性收费和政府性基金，涉及行政审批前置、市场监管和准入等具有强制垄断性的经营服务性收费，行业协会商会涉企收费等，通过简政放权、放管结合、转变政府职能，立规矩、建机制，用依法、规范、透明的管理制度扼制“任性”收费，挖掉乱收费的“病根”。

一是对去年中央和地方政府确定取消、停征和减免的600多项收费规定进行自查、督查，必须落实到位，不得以任何理由拖延或拒绝执行，不得变换名目继续收取，尤其要落实好对小微企业、服务业、保障性住房、高校毕业生就业等减免收费基金的政策。

二是凡没有法律法规依据且未按规定批准，越权设立且未按规定批准，越权设立的涉企收费基金项目一律取消，坚决纠正擅自提高征收标准、扩大征收范围的行为。

三是凡没有法定依据的行政审批中介服务及收费全部取消。严禁行业协会商会打着政府旗号擅自设立收费项目或提高收费标准，严禁强制企业入会并收取会费，严禁强制企业付费参加会议、培训、展览或赞助捐赠等行为。

四是取消政策效应不明显、不适应市场经济发展需

要的政府性基金，整合重复设置的收费基金。对政府性基金收费超过服务成本，以及有较大收支结余的，要降低征收标准。

五是对清理规范后保留的涉企收费建立清单，并向社会公布，清单外一律不得收费。强化举报机制，对乱收费的典型行为要曝光，并严肃追究责任，决不让各类违规收费“野蛮生长”，使广大企业不受滋扰、致力发展。

会议决定，为降低企业成本、稳定市场预期、促进经济增长、有扶有控调整产业结构，适当下调燃煤发电上网电价和工商业用电价格。一是按照煤电价格联动机制，下调全国燃煤发电上网电价平均每千

瓦时约2分钱。二是实行工商业用电与工业用电同价，将全国工商业用电价格平均每千千瓦时下调约1.8分钱，减轻企业电费负担。继续对高耗能产业采取差别电价，并明确目录，加大惩罚性电价执行力度。三是利用降价空间，适当疏导天然气发电价格以及脱硝、除尘、超低排放等环保电价的突出结构性矛盾，促进节能减排和大气污染防治。

为改善铁矿石企业生产经营环境、促进结构调整、支持上下游产业协调发展和升级、保障国家资源供应安全，会议决定，自5月1日起，依法适当下调铁矿石资源税征收比例，减按规定税额的40%征收。

据新华社

据新华社

中共中央、国务院出台文件指导构建和谐劳动关系 探索建立欠薪保障金制度

中共中央、国务院日前印发《关于构建和谐劳动关系的意见》。这份文件8日由新华社受权发布。意见共分8个部分26条，包括构建和谐劳动关系的重大意义、指导思想、工作原则、目标任务和政策措施。

意见指出，切实保障职工取得劳动报酬的权利。完善并落实工资支付规定，健全工资支付监控、工资保证金和欠薪应急周转金制度，探索建立欠薪保障金制度，落实清偿欠薪的施工总承包企业负责制，依法惩处拒不支付劳动报酬等违法犯罪行为，保障职工特别是农民工按时足额领到工资报酬。

意见强调，切实保障职工休息休假的权利。完善并落实国家关于职工工作时间、全国年节及纪念日假期、带薪年假等规定，规范企业实行特殊工时制度的审批管理，督促企业依法安排职工休息休假。

意见指出，切实保障职工获得劳动安全卫生保护的权益。加强劳动安全卫生执法监督，督促企业健全并落实劳动安全卫生责任制，严格执行国家劳动安全卫生保护标准，加大安全生产投入，强化安全生产和职业卫生教育培训，提供符合国家规定的劳动安全卫生条件和劳动防护用品，对从事有职业危害作业的职工按照国家规定进行上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查，加强女职工和未成年工特殊劳动保护，最大限度地减少生产安全事故和职业病危害。

意见强调，切实保障职工享受社会保险和接受职业技能培训的权利。认真贯彻实施社会保险法，继续完善社会保险关系转移接续办法，努力实现社会保险全覆盖，落实广大职工特别是农民工和劳务派遣工的社会保险权益。

据新华社

美白人警察连开8枪射杀黑人遭指控 整个过程被一名路人拍摄，曝光的视频对指控起到关键作用

一段路人拍摄的视频显示，美国南卡罗来纳州北查尔斯顿一名白人警察向一名逃走的黑人连开8枪，当场射杀后者。这名警察7日被逮捕，面临谋杀罪名指控。

科特一家的律师克里斯·斯科特援引验尸官的话说，斯科特身中5弹，背部被3枚子弹射中，臀部和耳朵各被一枚子弹射中。

视频为证

美国联邦调查局和司法部分别启动对这起枪击事件的调查。

北查尔斯顿市市长基思·萨米告诉媒体记者，对于决定指控斯莱格，视频起到关键作用。“当你做错了，就是错了，”他说，“如果你做了一个错误决定，我不管你是躲在盾牌后（的警察）或只是街上的一名公民，必须为那个决定承担责任。”

南卡罗来纳州州长妮基·黑莉说，这起枪击“令人难以接受”。她承诺“将完全按照刑事司法程序办事”。

北查尔斯顿市警察局局长描述他看到这段视频的感受时似乎强忍泪水。他说：“我觉得所有这些警员……都象我的孩子。可想而知，一个父亲会作何反应。”

斯科特说，获悉斯莱格被逮捕后，斯科特一家抱头痛哭。“今天发生的事并不会一直都发生，”斯科特在一个新闻发布会上说，“如果没有这段视频会如何？如果没有证人或英雄站出来会怎么样？”

他说，斯科特一家打算对斯莱格、警方和市政当局提起民事诉讼。那名拍摄视频的路人会配合调查人员，



这是由路人拍摄的案发现场视频的截图。 新华社

“在某一时刻”会公开站出来。

或有隐情

美国《信使邮报》报道，死亡时，斯科特面临由一家法院发出的逮捕令。他曾藐视法庭因未能支付子女抚养费而对他人提出的指控。

斯科特的兄弟安东尼说，斯科特曾在美国海岸警卫队服役两年，有4个孩子，先前没有暴力犯罪记录。

斯科特说，斯科特被斯莱格拦下后试图逃走，可能是因为他拖欠子女抚养费。

《信使邮报》提及，斯莱格也曾是海岸警卫队成员，有两个继子女，妻子怀孕。他已在警局工作5年，先前没有受

过处分。

按照美联社的说法，如果最终被判罪名成立，斯莱格可能面临30年监禁。

路透社报道，美国2010年的人口普查数据显示，北查尔斯顿市人口大约10万，近一半是黑人。相对而言，当地大约340名警员中，黑人仅占大约18%。

北查尔斯顿市一家民间团体打算8日晨在市政府前举行示威。斯科特的家人呼吁保持平静、和平示威。

去年以来，美国多地发生多起白人警察枪杀手无寸铁的黑人事件，而且涉事警察鲜有受到指控。类似事件曾引发大规模示威。

据新华社

一泰国游轮在行驶中发生爆炸 事故造成数十人受伤，伤者无中国游客

中国驻泰国普吉领事办公室消息，一艘泰国游轮8日在行驶中发生爆炸，船上载有的100多人中有约16名中国游客，事故造成数十人受伤，伤者中无中国游客。

据新华社

法国图尔市前市长出庭前自杀 涉亚洲游客集体浪漫婚典贪腐丑闻

法国图尔市前市长让·热尔曼因牵涉贪腐案，原定7日出庭受审。然而就在出庭前几个小时，他被发现自杀身亡。

警方说，热尔曼留下一封遗书，称自己因“政治原因”受到起诉，这让他“难以承受”。

法新社援引警方消息人士的话说，热尔曼7日早晨留下一封遗书，随后被发现死在自家附近。



法国图尔市前市长让·热尔曼

“你们应该相信，我从没挪用过一毛钱，”热尔曼在遗书中写道，“我没收过任何（不该收的）钱，我总是为最符合图尔民众利益的事情而努力工作。”

热尔曼自杀前正深陷一桩贪腐案的调查。检方指控，热尔曼的前助手利斯科特·韩于2007年至2011年间组织大批亚洲游客前往图尔展开“浪漫婚典之旅”，其间涉嫌收受回扣、欺诈和非法使用公共资金等违法行为。身为利斯科特·韩的上司，热尔曼被指与这名女下属有共谋行为。

热尔曼否认所有指控。他在遗书中自辩说，自己只以促进当地旅游业为目标行事，没有从中谋取私利。助手利斯科特·韩是组织这项活动的

企业负责人，自己一直因她的“谎言和摆布”而蒙在鼓里。

热尔曼的律师多米尼克·特里科在当天庭审开始时说，自己最后一次见到热尔曼是在上个星期，“他当时说，家族里没有人曾上法庭受审……他把这视为一种羞辱。”

图尔位于法国中西部，被誉为“法国的花园”，以大大小小的城堡闻名于世。

法新社报道，67岁的热尔曼被视为法国总统弗朗索瓦·奥朗德的亲密盟友之一，他的死在法国政坛引起不小震动。

听闻热尔曼的死讯，奥朗德似乎颇为动容。他说热尔曼的自杀是一起“可怕的悲剧”，称赞热尔曼是一名“了不起的官员”。

据新华社